

МБОУ «Майкорская ОШИ для обучающихся с ОВЗ»

**ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ В ШКОЛЕ, КАК ОСНОВА
СОЦИАЛИЗАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ С
ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ**

Учитель технологии

Якимов Егор Владимирович

Март 2021 г

Трудовое воспитание в школе, как основа социализации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

Главная цель деятельности нашей школы – подготовка обучающихся к успешной интеграции в общество, социальная реабилитация и адаптация к самостоятельной жизни и трудовой деятельности. Поэтому большое внимание уделяется трудовому воспитанию.

Трудовое воспитание - это совместная деятельность педагогов и обучающихся, направленная на развитие у последних общетрудовых умений и способностей, психологической готовности, формирования ответственного отношения к труду и его продуктам, на сознательный выбор профессии.

На современном этапе трудовое воспитание должно быть целостной системой работы с обучающимися, направленной на осознание ими труда окружающих людей и своего собственного трудового опыта, на создание устойчивого интереса к трудовой деятельности.

Задачи трудового обучения и воспитания в школе реализуются в процессе обучения через систему уроков профильного труда, подготовки младшего обслуживающего персонала, социально-бытовой ориентировки и внеурочной деятельности.

Одним из приоритетных направлений обучения детей с ограниченными возможностями здоровья является обеспечение для них реальной возможности получения трудовых навыков, направленных на профессиональную подготовку, обеспечивающую возможность трудоустройства в сфере материального производства.

Обучающиеся имеют возможность заниматься в учебных мастерских различных профилей: швейная мастерская, столярная мастерская, кабинет СБО.

Оснащение мастерских в школе регламентировано требованиями ФГОС и рекомендациями Министерства образования и науки РФ. Оборудование является типовым и

достаточным для приобретения практических навыков и полного освоения учебного материала по предмету «Профильный труд».

Столярные мастерские укомплектованы современными токарными, шлифовальными, фрезерными станками, индивидуальными инструментами и другим оборудованием.

В швейных мастерских имеются современные электрические швейные машины с ручным и ножным приводами, оверлок, гладильная система, стол для раскroя. Ожидается в ближайшее время поступление кабинета швейного дела.

Кабинет социально-бытовой ориентировки предполагает – теоретическую и практическую подготовку обучающихся к решению жизненных задач, формированию трудовых, бытовых и коммуникативных навыков.

Под социально-бытовой ориентированной подразумевается комплекс знаний и умений, непосредственно связанный с организацией собственного поведения и общения с окружающими людьми в различных социально-бытовых ситуациях.

Кабинет СБО состоит из отдельного помещения, разделённого на зоны жилой комнаты, кухни-столовой, оборудованных по санитарным требованиям.

Помимо современного оборудования, на уроках в обязательном порядке используется компьютерное и мультимедийное оснащение, электронные средства обучения. Все рабочие места школьников и учителя автоматизированы. Создаются технические условия для применения информационных и коммуникативных средств обучения.

Созданные в школе условия позволяют обучающимся овладеть прочными знаниями и навыками предпрофессиональной подготовки и достойно представлять школу на конкурсах окружного и краевого уровня.

Одновременно с учебной деятельностью в школе реализуется проект «Шаг в будущее», нацеленный на профориентацию обучающихся, ознакомление с азами